Association Charles de Bellaigue

Compte-rendu de l’assemblée générale du 30 octobre 2010

La présidente, Valérie de Bellaigue, déclare la séance ouverte. Elle indique que 56 membres sont présents ou représentés.

Elle explique la tenue bien tardive de cette assemblée qui concerne l’exercice 2009 par un certain nombre de difficultés personnelles d’une part et  par des impossibilités des membres du bureau d’être présents ensemble d’autre part. Elle fera tout son possible pour éviter un tel retard pour l’exercice 2010.

Élection de la nouvelle secrétaire ; 

Pour des motifs personnels, la secrétaire Véronique Onufryk a souhaité être déchargée de ses fonctions. Valérie en prend acte et la remercie pour son engagement. Laure de Bellaigue se présente pour la remplacer. Elle est élue à l’unanimité. 

Rapport d’activité

Les actions en 2009 :

Valérie rappelle que les principales actions de l’association sont les aides à la scolarité par les parrainages, par l’envoi de livres et par la construction d’école.

Les parrainages :

Un parrainage comprend les frais de scolarité, l’achat des livres et de l’uniforme pour le filleul. L’action de parrainage est un acte important qui constitue pour le parrain un engagement sur plusieurs années. Il arrive malheureusement assez fréquemment que certains parrains ne renouvellent pas leur engagement, soit par oubli soit par négligence. Devant une telle situation, c’est l’association qui doit alors prendre le relais afin d’assurer la continuité de cette action. Elle le fait bien entendu grâce aux dons et aux cotisations. En 2009, l’association compte 125 filleuls soit six de plus qu’en 2008.

La construction de l’école Peule d’Alphakoara :

Une première tranche de travaux avait été engagée en 2008 conduisant à la construction de deux classes. Grâce à deux dons importants (la société Télécity et la Réserve Parlementaire) la deuxième tranche correspondant à la construction de deux classes supplémentaires a pu être réalisée, ce qui conduit à quatre classes maintenant. Quatre maîtres ont été nommés pour la rentrée de novembre 2010 dans l’école qui a reçu l’agrément de l’Etat. Une troisième tranche est prévue et la société Natixis a été sollicitée.

Missions de jeunes :

Chaque année, l’association permet à plusieurs jeunes de partir quelques semaines en stage. Elle ne l’a pas fait en 2009 après que la dernière mission ne se soit pas très bien passée entre certains jeunes Béninois de Sonsoro  et ces « coopérants ». Des erreurs ont été commises de part et d’autre. La situation ayant été clarifiée, six jeunes sont à nouveau partis en 2010 à Bohicon, par l’intermédiaire de le Guilde du Raid.
Quatre jeunes filles de l’IUT du Havre préparent une mission d’animation et alphabétisation de deux mois pour le printemps 2011.

Expédition de colis :

Afin de limiter les frais d’envoi qui sont très élevés  il a été possible de se joindre à des expéditions effectuées par l’association Comité Tiers-Monde d’Isigny-Carentan. C’est ainsi que onze cartons de livres et de jouets ont pu être acheminés à Kandi, Sonsoro et Bohicon.

Valérie indique également qu’elle a eu l’occasion de rencontrer l’amiral Oudot de Dainville, ancien chef d’Etat-major de la Marine. Il lui a indiqué qu’il serait peut-être possible de demander à la Marine Nationale d’accepter de prendre quelques colis en 2011. Affaire à suivre.

Voyage au Bénin :

Valérie rappelle qu’il ne lui a pas été possible ainsi qu’à la Vice-présidente, Katarina Dupuy ,de se rendre comme elles l’auraient voulu au Bénin afin de vérifier sur place les actions entreprises. Heureusement, sœur Catherine et Christophe Davakan ont fait ce qu’ils pouvaient. Stéphane Duproz, parrain de Rosine à Kandi est parti  en octobre 2009 et a aidé à la construction de l’école.  Valérie et Katarina ont prévu de partir au début de l’année 2011 pour une dizaine de jours car elles auront beaucoup à faire : vérifier l’avancement des travaux de l’école Peul, rencontrer tous les enfants parrainés, visiter un dispensaire dans le nord-ouest du Bénin afin d’envisager l’éventuel envoi d’étudiants en médecine ou d’infirmières, etc… 

Le partenariat entre l’école de Sonsoro et la Clef des Songes :

Ce partenariat qui consiste à des échanges et des contacts entre ces deux  groupes (la Clef des Songes est un hôpital de jour à Bayeux pour des enfants présentant des troubles psychiques) a très bien fonctionné en 2009.

La recherche de ressources :

En dehors des cotisations, des parrainages et des dons de particuliers, d’autres sources  sont recherchées comme :

Le Pique-nique qui s’est tenu le 19 juillet 2009 ; il a remporté un vif succès puisque environ 250 personnes  étaient présentes. Les stands de brocante (grâce aux dons), d’artisanat, de ventes de boissons, de gâteaux, de cafés, de billets de tombola, et tout ceci avec les concours de bénévoles,  a permis de recueillir environ 2500 €. Cette manifestation est aussi très importante car elle est un moment de rencontre et d’échange entre toutes les personnes qui s’intéressent à l’activité de l’association.

La Foire à tout de Vierville : comme chaque année, début août 2009, l’association a tenu un stand de brocante et d’artisanat Béninois.

Valérie remercie très chaleureusement l’ensemble des bénévoles et des donateurs sans qui ces manifestations ne seraient pas possible. Elle cite tout particulièrement la société Natixis qui a donné de nombreux lots pour la tombola et la société Télécity qui a organisé un tournoi de football au profit de l’association ;  elle en profite pour lancer un appel pour l’année 2011 afin de pouvoir continuer à remplir les stands. 

Autres dons : Réserve parlementaire, Télécity, Braderie de Vaucresson, Rotary club de Lille, Inner Will de Lille. 

Rapport financier

Le trésorier, Jacques Peltier, présente les comptes arrêtés au 31 décembre 2009.

Il signale en préambule qu’une importante subvention  de la réserve parlementaire (3500€) obtenue grâce à Monsieur le député Jean-Marc Lefranc pour la construction de l’école d’Alphakoara a été versée en 2009. Hors cette subvention, les ressources qui s’élèvent à 18625€ sont supérieures de 12,5% à celles de 2008. Les emplois pour le seul poste « actions au Bénin » sont de 18669€ soit 124% de plus qu’en 2008. Cette augmentation s’explique par le construction de l’école Peul (9380€). 

Il est également à noter que les parrainages qui s’élèvent à 6125€ ne sont couverts en ressources qu’à hauteur de 2595€. La différence est prélevée sur les dons.  C’est ce qu’évoquait il y a quelques instants Valérie en rappelant que les actions de parrainage sont normalement des engagements pérennes.

Autre fait à noter, les frais de voyages et visas ; ils s’élèvent à 1485€. Valérie et Katarina n’ayant pu se rendre au Bénin, les billets avaient déjà été pris. Elles ont réussi à se faire rembourser 537€ sur l’exercice 2009 le solde devant être récupéré en 2010.

Les frais de fonctionnement sont très sensiblement en diminution par rapport à 2008, plus de la moitié. Ceci est dû à un gros effort fait sur les frais de poste, de bureau, de papier, etc… grâce à l’utilisation de l’internet. Il est ainsi souhaitable que tous les membres ayant une adresse internet l’a fasse connaître.

Les investissements de 1188€ correspondent à la deuxième porte du boxe dans lequel sont stockés les dons à envoyer ou à vendre ainsi qu’à l’achat d’une tente supplémentaire pour le pique-nique.

L’exercice 2009 se solde par un excédent de 2357€ avec une trésorerie de 19630€ qui correspond ainsi à un peu plus d’une année de fonctionnement ce qui est une sécurité indispensable.

Jacques Peltier termine en indiquant qu’à la suite de plusieurs demandes faites par des membres qui souvent ne savent plus où ils en sont de leurs  cotisations, parrainages ou autres, il serait souhaitable d’indiquer à chacun sa situation. Valérie s’y était toujours opposée estimant que ce type de relance manquait de délicatesse. Il pense cependant qu’il serait possible, par un moyen du type gommette rouge apposée sur le courrier envoyé, de renseigner chacun sur sa situation. Il cite à titre d’exemple un de ses amis qui parraine un filleul depuis quatre années et qui a versé deux cotisations et parrainages dans le même exercice et depuis, plus rien, alors qu’il est certainement persuadé être à jour.  
Valérie indique que cette suggestion mérite réflexion. Elle termine cette séance en remerciant chaleureusement les personnes qui ont acceptées de se déplacer, les journalistes présents ainsi que tous les membres de l’association sans lesquels rien ne serait possible. Elle convie tous le monde à se réunir autours  d’un verre.

